

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VII.—NÚM. 2.152

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 1.º de Marzo de 1899

ENTRAMBAS AGUAS Y COMPAÑIA

SEVILLA

GRANDES ALMACENES DE GÉNEROS DEL REINO Y EXTRANJEROS

BARCELONA

Franco, 21 y 23 y San Isidoro, 1

Diputación, 407

Esta casa tiene el honor de anunciar a su numerosa clientela y al público en general, que acaba de recibir un extenso y variado surtido en toda clase de
telas extranjeras de la más alta fantasía, como son: Pekines chiné, en colores y en negro; Faldas bordadas con lentejuelas; Gasas chiffon con aplicación de encajes; Pongee china en todos colores y dibujos, GLASSES con flores bordados, Cristal en todos colores; Blusas, Corbatas y Confecciones, los de más novedad.
ESPECIALIDAD en Mantillas y Velos de blonda española. Completísimo surtido en Pañuelos bordados de China, con figuras con caras de marfil, pájaros y flores. En Pañería para trajes de caballeros se ha recibido lo mejor en géneros de temporada.
Cuantas personas se sirvan favorecerla con su visita, saldrán altamente satisfechas del buen gusto y ventajosos precios de estos artículos, permitiéndonos asegurar que ningún otro establecimiento de su clase podrá competirle en condiciones de venta.

El Noticiero Sevillano
es el periódico de mayor circulación
de Andalucía

Mucho está llamando
la atención la verdadera
realización
DE MUEBLES

En calle Tarifa, n.º 8
VISITAR DICHA CASA
PARA CONVENCEROS

PIANOS Agustín M. Lerate
Cánovas del Castillo 55
(Antes Génova), Sevilla

Edición de la mañana
CONVERSACIONES POLITICAS

LOS ASUNTOS PARLAMENTARIOS

No dirá nadie que de imparcial presuma
que no han sido interesantísimas las sesiones
parlamentarias que van pasadas.

Excelente proposición la del general
Martínez Campos dando orientaciones patrióticas
a la disensión militar, y feliísima actitud
en el Congreso la del señor Romero
Robledo, poniendo fin con la ovación más
grande que hemos presenciado en el Parlamento
al incidente del sábado.

El poder ha sido y será siempre, según
los tratadistas de derechos, de los hombres
que aventajen en talento a sus contemporáneos.

Donde están Sagasta, Silvela, Romero
Robledo, Castelar, Martínez Campos y cuantos
han sabido unir el patriotismo al entendimiento
y al corazón a la cabeza, allí estará
la dirección de la vida pública.

Absolutamente nada se puede condenar.
La retórica desterrada sería la pérdida de
un elemento de gobierno. En una frase
ha hecho Silvela su defensa mejor de la actitud
que se impuso recomendando primero la
liquidación para el fin del problema de Cuba
y olvidándose después de aquella palabra.

Decía el jefe de la unión conservadora
que hablar durante la guerra de la liquidación,
no podía él hacerlo, porque tenía que
guardar el silencio de soldado en una plaza
sitiada.

Su retórica buena como la que dictó esas
palabras, no se aprende en los libros; baja
del entendimiento. Se tiene o no se tiene.
Y no queriendo ser retórico el señor Silvela
en su último discurso ha pronunciado una
de las más bellas frases y de los conceptos
mejor dichos en la tribuna parlamentaria.

Habría parecido la entereza de su voluntad,
pero sus méritos oratorios se enriquecieron.

No somos ávidos de las discusiones excesivas;
pero sí de las discusiones necesarias.
Sin la contraposición de las ideas no habría
pensamientos definidos, ni voluntades fuertes,
pensamientos impulsados en una dirección, ni
convencimientos necesarios.

Lo que debe pasar es que no diga nada el
que nada tenga que decir, y que no se le
haga caso al que no lo merece.

Digo de esto, lo que decía Victor Hugo
del arte y lo que dice Juan Valera. No hay
escuelas, ni hay aspectos condenables ni
plausibles por ellos mismos. Lo bueno será
bueno siempre, y lo malo, malo.

En la elocuencia parlamentaria ocurre
idéntica cosa; en la literatura lo propio. Lo
que sabe a poco es bueno siempre. Lo que
sabe a mucho es siempre malo.

No hay comida que sienta mal cuando la
mesa se abandona antes de experimentar
la hartura. Y no hay comida que sienta bien
cuando ya no se puede pasar una mínima
parte de la más apetecible golosina.

En el Congreso hemos oído todos discursos
de una hora... interminables.
Y discursos de dos horas que nos parecían
excesivamente reducidos.

Don Castelar acabaron las oraciones más
largas. Y a quien ha fatigado jamás el
eminentísimo orador?

Tampoco Cánovas era breve. Y a quien
cansaba Cánovas?

En cambio suelen ser muy sobrios los
individuos de las comisiones de actas. Y salvando
algunas excepciones en general,
¿quién los resiste?

hueste conservadora, quedan para la semana
próxima dos hechos que comentar: el
discurso de Gamazo que lo acabará hoy
lunes y la proposición programa de Romero
Robledo.

Hasta ahora lo dicho por Gamazo no da
el camino para ningún juicio acertado, ni
para previsión alguna probable. No quiere
que las Cortes se disuelvan; está bien. ¿Pero
quiere al mismo tiempo precipitar la
caída de Sagasta? Esto es lo que no ha dicho
todavía.

Derrotado Sagasta la cuestión política se
plantearía en el acto entre Sagasta y Silvela.
Y si no puede Sagasta gobernar con estas
Cortes, menos podría Silvela; imponiéndose
a los dos la disolución del Parlamento.

Gamazo sueña con un ministerio Montero
Ríos, pero a mi juicio, sueña.

A Sagasta le sobra fuerza para hacerle
imposible la constitución y la vida.

En cuanto al texto de la proposición de
Romero, se reduce a la afirmación del actual
estado de derecho. No vemos inconveniente
en su votación. ¿Es que nadie atenta contra
él? Pues no huelga repetir que en la democracia
vivimos.

Somos de los que consideran en esta misma
convicción al señor Silvela, porque el
laborador importante fué también en la
obra de la Constitución vigente y en la política
de Cánovas al definir la de restauración;
pero sino todos piensan como el señor
Silvela a nadie puede estorbar una definición
exacta de la actitud de cada uno.

El Parlamento ha sido muchos años campo
de ficciones y academia de convencionalismos.
No perderá nada el país en que sea
en adelante tierra de verdades y palenque
donde se digan las cosas como son
y cada cual se presente como lo hicieren.

Sobre todo hace falta que los grupos sueltos,
la gente aislada, los que tienen capacidad
y no tienen partido, se unan al grupo
más numeroso de los que tengan cerca y se
resuelvan a intervenir con los afines en la
política, y no continúen dificultando desde
su aislamiento la acción de todo gobierno
y el porvenir de toda agrupación organizada.

Los senadores y diputados que sigueron
a Elduayen no están bien en esa actitud.

El duque de Tetuán tiene sobrada importancia
para vivir lejos de las influencias directivas
de la política y no aspirar al gobierno,
pero tiene pocos elementos para
constituir una situación bajo su presidencia.
Su patriotismo le aconsejará, por lo tanto,
abandonar la independiente posición que
ocupa, por que con toda independencia se
mueve en completa y absoluta inutilidad.

Reducido al culto a Cánovas, vive de un
reconocer que nace del sepulcro y al sepulcro
vuelve. Nadie como él conoció los últimos
pensamientos del insigne estadista. ¿Iban
hacia adelante? Pues ese es el camino
del duque de Tetuán. ¿Iban hacia atrás?
El antiguo liberal verá si en esa senda debe
perseguir su marcha.

Pero de todos modos, no será suprimiendo
sus ineluctables, guardando su pensamiento,
retirando su colaboración política como
él haya de responder mejor a sus convicciones,
ni defender más tílmente a la
dinastía, ni servir mejor a la patria necesitada
de todas las personas más significadas
y más importantes por sus talentos y por
sus servicios.

A la vista la digensión del protocolo en el
Senado, allí debe hacer oír su voz el ministro
de Estado, y no solamente en lo que
atañe a su gestión ministerial y a lo ageno,
sino también en cuanto se relaciona con la
política que nos espera y los sucesos que
han de venir muy pronto.

El debate provocado por el voto particular
no tiene trascendencia.

La minoría conservadora dice bien cuando
dice que no hace falta el proyecto para
la ratificación de la paz. El gobierno no
piensa mal cuando piensa que ese trámite
suprime toda interpretación recelosa. Lo
que abunda en estos casos realmente no daña.
Que el partido liberal sea muy esorupuloso
en sus respetos al Parlamento. Y por
esta cuestión no pueden venir grandes conflictos
a los poderes, ni malas relaciones
a los partidos, ni tampoco producir extraordinarios
discursos y polémicas brillantísimas.

Hay más sutilezas de abogados y de diplomáticos
en las diferencias establecidas que
contradicciones de opiniones en el fondo
de la cuestión.

Pasemos, pues, por semejante diferencia,
y pasemos pronto.

Y hable el duque de Tetuán para mañana,
como ya deben hablar todos los hombres
de gobierno y de partido.

Me consta que el ministro de Hacienda
tiene ultimado su plan económico.

Me consta asimismo que el señor Fernández
Villaverde no necesita ninguna nueva
preparación para mantener un debate financiero
de trascendencia y de altura.

Y nos consta a todos que al señor Canalejas
le sobran talento, saber y palabra para
intervenir principalmente en las discusiones
que comprenda y resuma todos los aspectos
de la Hacienda pública.

¿Por qué no se plantea esa polémica?
Mucho lo deseamos, mucho ganaría el
Parlamento con ella, y a nuestro juicio
nadie hoy con más competencia, ni más autoridad
podría tratar aquellos asuntos que
Canalejas, Villaverde y Puigcerver.

Madrid 27 Febrero 1899.
Martín.

Noticias locales

El cuadro de Raimundo de Madrazo,
expuesto en la calle de las Siervas, ha causado
la admiración de cuantos artistas é inteligentes
le han visto. Representa un busto
de mujer parisien de suprema belleza.

Por el dibujo, por el color y por el sello
de distinción que en sí tiene la obra, puede
considerarse como una de las producciones
más sentidas é inspiradas del gran pintor
español.

El cuadro pertenece a nuestro respetable
y muy estimado amigo el señor de Irurreta
Goyena, quien lo ha adquirido de su autor
en su último viaje a París.

Aun no está ultimada la combinación para
la novillada que se ha de celebrar en
Madrid el próximo domingo. Dicese que
alternarán con Bombita chico los diestros
Llavero y Valentín.

Ha contraído matrimonio el bizarro
teniente de caballería que ha hecho la campaña
de Cuba don Ricardo Gonzalez Villagas,
con la hermosa y distinguida señorita
Carmen Caballos y de Vega, natural de la
villa de Marchena.

El valiente matador de toros José Garofa,
el Algabeño, inaugurará su temporada taurina
este año, tomando parte en una corrida
que se celebrará en Lisboa el día 19 del
actual.

También ha sido contratado para torear
diez corridas en Madrid, siendo las primeras
en que matará las que se celebren el
domingo de Pasqua de Resurrección y el
lunes siguiente, primera de abono.

Desde los días de Carnaval se halla en
Llerena el superior de los padres misioneros
establecidos en Zafrá. Con este motivo, los
días en que tan elocuente padre dirige la
palabra a los fieles—que son los viernes en
la parroquia de Santiago y los domingos en
la de la Granada—ambas iglesias se ven
muy concurridas.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
(SERVICIO RETRASADO)

En provincias
Barcelona
Tres envenenados

Barcelona 28, 4 t.
El dueño de una droguería de la calle
Cardenal Casanovas, su esposa y un dependiente,
han perecido envenenados.

Dicese que habiéndoles sentado mal la
comida, tomaron como purgante una sustancia
que les produjo la muerte en breves
instantes, resultando inútil la administración
de los antidotos con que se pretendió
atajar los efectos de la intoxicación.

El juzgado instruye diligencias.
Efectos de la pasión

En el cementerio de esta capital se ha suicidado
un sujeto cuya amante se degolló
anteayer.—Simó.

Bilbao
Un alcalde silbado

Madrid 28, 7 n.
El alcalde de Bilbao, según telegrafían
de esta capital, recorrió la población, y al
pasar por la calle de Correos le silbaron.

Se organizó una manifestación, abriéndose
paso los municipales apealeando a los manifestantes.

Hay grande excitación.
El alcalde se ha negado a ocultarse.
Las autoridades han adoptado precauciones.

Por las calles circular varias patrullas.
Ferrol
El "Meteoro"

Un telegrama oficial del Ferrol dice que
el Meteoro ha sido puesto a flote a las cinco
de la mañana de hoy, realizando movimientos.

Se cree que la inundación del barco obedeció
a haberse abierto un grifo distinto
del que ordenó el maquinista.

Es probable sea disueltido el pago de 500
libras al barco inglés que remolcó al Meteoro.

EVANGELIO DEL DIA

TODOS SOMOS HERMANOS
Hoy se reza el Evangelio de San Mateo,
capítulo XX. En él se refiere lo siguiente:
Y subiendo Jesús a Jerusalen, tomó
aparte a los doce discípulos, y les dijo:
Ved que subimos a Jerusalen, y el Hijo
del hombre, será entregado a los Principes
de los Sacerdotes, y a los Escribas, y le
condenarán a muerte.

Y le entregarán, a los Gentiles para que
le escarnezan, y azoten, y crucifiquen:
mas al tercer día resucitará.

Entonces se acercó a él la madre de los
hijos del Zebedeo con sus hijos, adorándole
y pidiéndole alguna cosa.

El le dijo: ¿Qué quieres? Ella le dijo:
Di que estos mis dos hijos se sienten en tu
reino, el uno a tu derecha, y el otro a tu
izquierda.

Y respondiéndole Jesús, dijo: No sabéis lo
que pedís. ¿Podeis beber el caliz, que yo
he de beber? Dicese: Podemos.

Díjoles: En verdad que beberéis mi caliz;
mas el estar sentados a mi derecha ó a mi
izquierda, no me pertenece a mí darlo a vosotros,
sino a los que están preparados por
mi Padre.

Y cuando los diez oyeron esto, se indignaron
contra los dos hermanos.

Más Jesús les llamó a sí, y dijo: ¿Sabéis
que los príncipes de las gentes avasallan
a sus pueblos; y que los que son mayores,
ejercen potestad sobre ellos.

No será así entre vosotros; mas entre
vosotros todo el que quiera ser mayor, sea
vuestro criado.

Y el que entre vosotros quiera ser primero,
sea vuestro siervo.

Así como el Hijo del hombre, no vino
para ser servido, sino para servir, y para
dar su vida en redención por muchos.

Al decir el Divino Maestro: «Sabéis que
los príncipes de las gentes avasallan a sus
pueblos; y que los que son mayores, ejercen
potestad sobre ellos.

No será así entre vosotros; mas entre
vosotros todo el que quiera ser mayor, sea
vuestro criado.

Y el que entre vosotros quiera ser primero,
sea vuestro siervo.

Así como el Hijo del hombre, no vino
para ser servido, sino para servir, y para
dar su vida en redención por muchos.

Al decir el Divino Maestro: «Sabéis que
los príncipes de las gentes avasallan a sus
pueblos; y que los que son mayores, ejercen
potestad sobre ellos.

No será así entre vosotros; mas entre
vosotros todo el que quiera ser mayor, sea
vuestro criado.

Y el que entre vosotros quiera ser primero,
sea vuestro siervo.

Así como el Hijo del hombre, no vino
para ser servido, sino para servir, y para
dar su vida en redención por muchos.

Al decir el Divino Maestro: «Sabéis que
los príncipes de las gentes avasallan a sus
pueblos; y que los que son mayores, ejercen
potestad sobre ellos.

No será así entre vosotros; mas entre
vosotros todo el que quiera ser mayor, sea
vuestro criado.

Y el que entre vosotros quiera ser primero,
sea vuestro siervo.

Así como el Hijo del hombre, no vino
para ser servido, sino para servir, y para
dar su vida en redención por muchos.

Sagasta confía

Preguntamos al jefe del gobierno acerca
de la votación del bill en el Senado y nos
contestó que cree tendrá mayoría.

Expectación política
Hay grande expectación política debida
a los debates de hoy en ambas Cámaras.

El "gordo"
En Nerva y en Zamora
El premio mayor se encuentra repartido
entre Nerva y Zamora.

Entre ambas poblaciones fueron vendidos
la mayoría de los décimos.

Fuera de España
Ingleses en Manila
Washington.—El gobierno ha confirmado
que desembarcaron en Manila las tripulaciones
inglesas para trabajar en la extinción
de los incendios.

Ríos culpable
Los periódicos yankees culpan al general
Ríos de las noticias graves que circulan por
Europa desfigurando los hechos de Manila.

Deroulede insensato
La prensa rusa calificada de insensatez
el que arengase en París Mr. Deroulede
a los soldados y jefes del ejército francés,
encomia de los manejos políticos.

El duque de Orleans
Roma.—El duque de Orleans ha enviado
una comunicación al gobierno italiano
protestando se apoderaran en París de cartas
suyas.

El duque marchará pronto a Viena y
Londres.

El doctor Moliner
En el Ateneo
El doctor Moliner está siendo objeto de
muchas felicitaciones por la conferencia
que anoche explanara en el Ateneo acerca
del Sanatorio de Porta Caeli (Valencia).

Elogió a S. M. la reina y al ministro de
la Gobernación, diciendo eran entusiastas
patrocinadores del Sanatorio.

Anunció que se trabajaba por formar una
asociación nacional contra la tuberculosis,
que será presidida por el doctor Calleja.

En las Cámaras
SENADO
(Sesión del día 28 de Febrero)
Voto desechado

Madrid 28, 6-30 t.
Rectifica el señor Martínez del Campo,
(La Cámara muéstrase impaciente por la
votación del voto particular).

Comienza la votación. (Gran expectación
en la Cámara).

Votan contra el gobierno los gamaelistas
y también el señor Navarro Rodrigo.

El general Weyler se abstiene.
El voto particular se desecha por 120
votos con 118.

Reúne el Senado en secciones y después
se reanuda la sesión.

Autorizaciones concedidas
Las secciones de la alta Cámara han
autorizado la lectura de una proposición
de ley presentada por el conde de las Almenas,
en la que se pide sea amplia la información
parlamentaria para depurar las responsabilidades
contraídas por las guerras pasadas.

También se ha autorizado otra pidiendo
se conceda una pensión a la viuda del
general Vara del Rey, y otra para que se
supriman las dietas a los diputados provinciales.

Comisiones elegidas
Entre las comisiones elegidas figura la
que ha de dictaminar acerca de la proposición
Martínez Campos.

La componen los señores Lopez Parra,
Sanchez Toca, Torres Villanueva, Merelo,
Gonzalez (don José) y Conde Luque
y Lastres.

(SERVICIO CORRIENTE)
Después de la votación
Incidentes
Madrid 28, 8 a 10 n.
Los senadores señores Ortiz de Pinedo
y Fernando Gonzalez (don José), decidieron
el triunfo del gobierno.

El señor Bosch y Fustegueras apoyará mañana en la alta Cámara una proposición incidental para plantear un amplio debate.

El problema político

Los comentarios que acerca del resultado de la votación se hacen, son muy contradictorios.

CONGRESO

Sigue Romero Robledo

El señor Romero Robledo: Comenta los discursos que los señores Salmerón y Silvela han pronunciado en el Congreso.

Aquí—dice—sacaba la responsabilidad a los regimenes, y Silvela se presenta como única esperanza de la patria.

Es evidente la conformidad entre ambos. El señor Salmerón condena al régimen en su manifestación monárquica, y Silvela lo ataca en su manifestación parlamentaria.

En la pasada guerra, todos hemos resultado vencidos, porque la victoria ha sido España.

He seguido atentamente el desarrollo de las ideas del señor Silvela, por ver si podemos unirnos ó separarnos para siempre.

Entérase el señor Romero Robledo y dice: Ya veis que el gobierno tiene una vida. Sigamos.

Considera el diputado por Antequera que las causas de la guerra fueron el sentimiento de independencia del pueblo cubano y las ambiciones de los Estados Unidos.

El señor Gamazo—añade el orador—servirá a la patria uniéndose resueltamente con Silvela, puesto que tienen ideales comunes.

Los silvelistas—afirma—no son los conservadores del antiguo partido.

El señor Silvela se ha constituido en protector de la conciencia católica, como si ésta lo necesitara.

El mismo León XIII será el primero que repudie esos esfuerzos por revolver algo que está tranquilo y que sería peligroso remover.

El señor Silvela rehuye a la retórica, cuando tanto la necesita.

Alude el señor Romero Robledo al estilo epistolar del general Polavieja y provoca las risas de la Cámara.

Insiste en que las actuales Cortes sean disueltas, y desea venga, cuanto antes, la concentración de los elementos liberales.

Como el actual partido conservador quiere romper con el liberalismo, yo me vuelvo al partido de donde venía. (Aplausos.)

La mayoría no entró dentro del partido liberal, sino dentro de la concentración liberal.

Si los conservadores fuesen al poder, yo los combatiría a la vanguardia de los defensores de la libertad. (Aplausos.)

Y termina elogiando al ejército, conquistador de la mayor parte de las libertades con que hoy contamos.

Después de conferenciar el presidente del Consejo de ministros con el del Senado, acordaron convocar a los consejeros para reunirse en la alta Cámara.

Supúnesse tratarán del planteamiento de la crisis.

Admítese como deslucida la votación del Senado.

Reunión de ministros

Después de la sesión del Senado, como telegrafamos, los ministros celebraron Consejo en la alta Cámara.

Al salir, se mostraron dentro de la mayor reserva, aunque sin ocultar el mal efecto que la votación del Senado les ha producido.

Uno de los consejeros, nos dijo:—En el Consejo de ayer acordamos aceptar, por unanimidad, la proposición presentada por el señor Romero Robledo en el Congreso.

Por esto—añadió—no habrá crisis. Se supone que al despachar mañana con S. M. la reina, el señor Sagasta, éste habrá de plantear la cuestión de confianza, aunque se sospecha ha de esperarse que sea votada por la tarde la proposición de Romero Robledo.

Desde el día 2 al 8 del corriente, de una a tres de la tarde, quedará abierto el abono a las sillas de platea en la oficina establecida en la plaza de San Francisco, números 8 y 9, donde podrán recoger sus localidades los señores abonados del año anterior, previa presentación del justificante que lo acredite, y desde el día 8 en adelante quedarán a disposición del público las localidades sobrantes que no hayan sido retiradas por los referidos señores abonados.

La comisión recaudadora del gremio de zapateros, ornidos y similares ha ingresado hoy 1.406 pesetas en el Ayuntamiento para los gastos de los festejos.

La comisión especial de Regatas se reunió esta tarde en el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Heraso, asistiendo los señores Rodríguez, Ruiz y Sanchez Castañer, que acordaron la celebración de dichos festejos a cuyo efecto se subvencionará al club de regatas de esta capital.

La junta de protección a la infancia se ha reunido hoy en el local destinado a albergue de niños abandonados, bajo la presidencia del señor conde de Gómara.

Asistieron a la reunión los señores don Juan Sanchez, cura párroco de San Lorenzo y tesorero de la junta, don Manuel Gómez Inaz, don Gabriel Lupiáñez, don Gumersindo Marquero, don Luis Ariza, don Luis Ibarra y Cañaveral.

Se aprobó el acta de la anterior, como así la presentación de cuentas justificadas. Dióse cuenta de haber llevado al Asilo un niño el industrial don Francisco Carbonell.

Este recogió hace días de la vía pública a Casimiro Aranda Gonzalez, de 12 años y natural de Coruña, el cual ha venido a Sevilla embarcado como grumete, con objeto de buscar en la capital a un hermano que tiene en el servicio de las armas y dos hermanas que, según le manifestaron en su país, al quedarse sin padres, se hallaban en Sevilla acomodadas como sirvientas.

Dióse también cuenta de los antecedentes recogidos acerca de otro niño abandonado por su familia. Llámase el pequeño, Emilio Dominguez. Su padrastro y hermana de madre han desaparecido de Sevilla. Tenían una relojería en la calle de la Feria.

La junta ha acordado dar albergue al niño, costeando su educación y comida hasta tanto sea reclamado por sus parientes.

La junta quedó enterada de la expulsión de un niño incorregible y de malos instintos, como así de una comunicación del fiscal de S. M. dando cuenta de haber puesto en conocimiento del juzgado de instrucción respectivo el hecho denunciado por el señor conde de Gómara acerca de dos niños que fueron sacados del Asilo por sus padres para destinarlos a pedir limosna por las calles.

El señor presidente expuso los buenos deseos del marqués de Esquivel, encargado de organizar un festejo para arbitrar recursos con destino al Asilo.

Parece que las gestiones del mencionado patrono del establecimiento se van a realizar, como el pasado, coronadas por el éxito.

Nos alegramos en bien de los pobres acogidos.

Fué denegada con bastante sentimiento de la junta una solicitud de ingreso por oponerse a la petición del reglamento de la santa casa.

Con destino a los acogidos se ha adquirido buena cantidad de género para camisetas, calzoncillos, sábanas, etc.; camisetas de abrigo, calcetines y gorritas.

Dióse cuenta de una nueva suscripción de tres pesetas mensuales para el sostenimiento y educación de los desvalidos.

Se dispuso que no concurrese por las noches al taller donde aprende oficio uno de los asilados.

Terminada la sesión visitaron el presidente y los individuos de la junta el Asilo.

HOJA DE VERSOS

NOCTURNO
Invadía el espacio la neblina:
al llegar a la esquina
una mujer se dirigió hacia mí,

Era un informe revoltón de harapos y entre las rasgadas y los trapos, algo como lamento ó queja oí.

Paróse y me paró; no dijo nada. ¡Tal vez la desdichada aun no había aprendido a mendigar!

¡Acaso recordaba aquellos días de puras alegrías que cual auras fugaces vió pasar!

Hizo un esfuerzo y extendió su mano pronunciando un «hermano» que hasta el fondo del alma me llegó,

Y me mostraba un débil pequeñuelo, hermoso como el cielo que en días de ventura contemplé.

Viendo que sus desdichas socorria, con llanto que mi pecho conmovia dióme las gracias. La miré y partí.

¡Y la madre infeliz besaba al niño, como la mía en su febril cariño, de pequeñuelo me besaba a mí!

Daniel Collado.

La carta de don Carlos

En nuestros telegramas hablamos de la carta en que el pretendiente se ocupa de la próxima fiesta carlista para el 10 de Marzo.

He aquí el texto íntegro de dicho documento: «Venecia 21 de Febrero de 1899.

Mi querido Barrio y Mier: Acórcese el 10 de Marzo, y debemos prepararnos a celebrar dignamente nuestra fiesta nacional.

Hace bien levantar el espíritu y apartarse por un momento de las actuales miserias. Además este año necesitamos más que nunca reconvertirnos con el recuerdo de nuestros mártires, procurrarles sufragios é implorar de los que ya alcanzaron el premio de sus virtudes, que obtengan del Altísimo misericordia para nuestra España.

El pueblo español no ha nacido ayer, viene de antigua estirpe, y como todas las razas nobles, para marchar hacia adelante con paso firme, necesita mirar atrás, recibiendo inspiraciones y ejemplos de los que le formaron.

Familiaricémos a la juventud con el relato de las proezas, que no solo hemos aprendido en la historia, sino que nosotros mismos hemos tenido la gran dicha de presenciar en parte, mientras que la actual generación no ha visto más que bajezas sin nombre.

Recomienda, pues, a los nuestros, que sin pompas dispendiosas ni gastos superfluos, antes bien, con la antigua y característica austeridad española, conmemoren ese día, reuniéndose, sobre todo, al pie de los altares, y en los cementerios donde reposan las cenizas de nuestros mártires, y que no son mansiones de muerte, sino reinjos de vida y foco de legítimas esperanzas.

Y al evocar las memorias de los héroes, que gloriosamente cayeron por Dios, la patria y el rey, oremos también por las víctimas infelices sacrificadas en Cuba y Filipinas, y que con tanta resignación como inutilidad dieron la vida por España. Sacrificó tanto más doloroso, cuanto que aquellas fuerzas sacadas de las entrañas de la nación, bien dirigidas, sostenidas y alentadas por un gobierno verdaderamente español, hubieran alcanzado la victoria, y renovado por lo menos las hazañas de nuestros padres.

Dios te guarde, mi querido Barrio y Mier, como yo corazón lo desea tu afectísimo, Carlos.»

LO QUE SE RECAUDA

La cantidad líquida recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el pasado mes de Febrero ascendió á pesetas 2.513.266'69; 2.418.654'46 por corriente y 94.712'23 por resulta de ejercicios anteriores; correspondiendo á contribución territorial, 785.349'78; á ídem industrial, pesetas 152.803'95; á derechos reales, 117.079'26; á minas, 37.848'04; á órdulas personales, pesetas 25.842'68; á impuesto sobre sueldos y asignaciones, 92.936'10; al ídem de pagos del Estado, 8.222'95; al de carruajes de lujo, 7.603'21; á demás contribuciones directas, 18.635'45; á Aduanas, 418.771'36; á consumos, 365.834'04; al impuesto sobre tarifas de viajeros, 3.563'50; á demás contribuciones indirectas (excepto el timbre), 53.635'89; á monopolios, 2.590'50; á propiedades rentas, 22.824'05; á ídem ventas, 6.379'60; á demás recursos del Tesoro, 367'29; á recargos transitorios, 238.432'04; al ídem de guerra, 155.391'52; y al impuesto provisional sobre el tráfico, 36.669'63.

Comparada esta recaudación con la de igual período de tiempo del pasado año, ha tenido un aumento de 460.830'31 pesetas.

Durante el día de ayer se recaudaron 1.455.967'89 pesetas, correspondiendo á contribución territorial rústica, 237.181'70; á ídem urbana, 451.721'11; á ídem industrial, 121.955'50; á derechos reales, 27.216'79; al impuesto de minas, 3.419'30; á derechos de

sucesión de títulos de Castilla, 16.800; al impuesto sobre carruajes de lujo, 9.476'77; al impuesto sobre sueldos y asignaciones, 25.424'02; al ídem de pagos del Estado, 9.230'74; al ídem sobre la deuda, 283'53; á recargos municipales por contribuciones, 104.555'98; á Aduanas, 18.640'69; á consumos, 49.215'11; al impuesto sobre viajeros terrestres, 1.884'35; á ídem ídem marítimos, pesetas 3.002'53; á propiedades rentas, 7.262'98; á ídem ventas, 147'50; á reintegros de ejercicios cerrados, época corriente, 144'27; al impuesto transitorio, 238.432'04; al ídem de guerra, 155.391'52, y al ídem provisional del tráfico, 4.916'17.

Protección a la infancia

La junta de protección a la infancia se ha reunido hoy en el local destinado a albergue de niños abandonados, bajo la presidencia del señor conde de Gómara.

Asistieron a la reunión los señores don Juan Sanchez, cura párroco de San Lorenzo y tesorero de la junta, don Manuel Gómez Inaz, don Gabriel Lupiáñez, don Gumersindo Marquero, don Luis Ariza, don Luis Ibarra y Cañaveral.

Se aprobó el acta de la anterior, como así la presentación de cuentas justificadas. Dióse cuenta de haber llevado al Asilo un niño el industrial don Francisco Carbonell.

Este recogió hace días de la vía pública a Casimiro Aranda Gonzalez, de 12 años y natural de Coruña, el cual ha venido a Sevilla embarcado como grumete, con objeto de buscar en la capital a un hermano que tiene en el servicio de las armas y dos hermanas que, según le manifestaron en su país, al quedarse sin padres, se hallaban en Sevilla acomodadas como sirvientas.

Dióse también cuenta de los antecedentes recogidos acerca de otro niño abandonado por su familia. Llámase el pequeño, Emilio Dominguez. Su padrastro y hermana de madre han desaparecido de Sevilla. Tenían una relojería en la calle de la Feria.

La junta ha acordado dar albergue al niño, costeando su educación y comida hasta tanto sea reclamado por sus parientes.

La junta quedó enterada de la expulsión de un niño incorregible y de malos instintos, como así de una comunicación del fiscal de S. M. dando cuenta de haber puesto en conocimiento del juzgado de instrucción respectivo el hecho denunciado por el señor conde de Gómara acerca de dos niños que fueron sacados del Asilo por sus padres para destinarlos a pedir limosna por las calles.

El señor presidente expuso los buenos deseos del marqués de Esquivel, encargado de organizar un festejo para arbitrar recursos con destino al Asilo.

Parece que las gestiones del mencionado patrono del establecimiento se van a realizar, como el pasado, coronadas por el éxito.

Nos alegramos en bien de los pobres acogidos.

Fué denegada con bastante sentimiento de la junta una solicitud de ingreso por oponerse a la petición del reglamento de la santa casa.

Con destino a los acogidos se ha adquirido buena cantidad de género para camisetas, calzoncillos, sábanas, etc.; camisetas de abrigo, calcetines y gorritas.

Dióse cuenta de una nueva suscripción de tres pesetas mensuales para el sostenimiento y educación de los desvalidos.

Se dispuso que no concurrese por las noches al taller donde aprende oficio uno de los asilados.

Terminada la sesión visitaron el presidente y los individuos de la junta el Asilo.

Asuntos del municipio

Por falta de número de señores vocales no se ha podido hoy reunir junta municipal de asociados, convocándose de nuevo.

—Para disfrutar de los beneficios de asistencia médica domiciliar gratuita, ha concedido hoy la Alcaldía once autorizaciones.

—José María Oliver Cabrera ha solicitado del Ayuntamiento el ingreso en la guardia municipal.

—Don Juan Talavera ha pedido a la Alcaldía autorización para colocar un zócalo de hierro en la casa de nueva construcción, Vitegones, 23.

—Don Segismundo Lopez de Rueda también ha pedido autorización para verificar el traslado de una verja de una sepultura a otra en el cementerio de San Fernando.

—La alcaldía de Aznalcázar remite varios oficios para ser entregados á varios vecinos de esta localidad.

Noticias locales

Ha llegado á Guadalcanal un delegado para inspeccionar la administración municipal de dicho pueblo, por lo que aquel vecindario ve con inmensa satisfacción la campaña moralizadora emprendida por el gobernador de la provincia. Lo que urge ahora es que los excelentes propósitos del gobernador tengan exacto cumplimiento en la práctica y no quede todo en buenos deseos. No falta quien tema que el señor delegado, para quien han tenido atenciones ciertas personalidades de Guadalcanal, pueda encontrar dificultades para el completo cumplimiento de la misión que lleva. Si sabe vencerlas, como es de desear, merecerá los mayores elogios. Y el tiempo dirá si tienen razón quienes han dado en temer que al fin y á la postre no se haga nada, quedando todo en el mismo estado que hasta hoy. Por nuestra parte huelga hacer constar lo que celebráramos que estas pesimistas conjeturas no se confirmaran y pudiéramos dar un aplauso al señor delegado. Que siempre es más agradable consignar el elogio que verse obligados á la censura.

La congregación de Hijas de la Visitación de Santa María (vulgo Salesas), establecida en la plaza de los Mercenarias, celebra los ejercicios de costumbre consagrados al Sagrado Corazón de Jesús, el próximo viernes 3, á las cuatro de la tarde, con su Divina Majestad de manifiesto. El sermón lo predicará el reverendo padre superior de los Salesianos.

Ya se están colocando en la plaza Nueva las farolas de tres mecheros Añer.

Por autorizado conducto sabemos lo siguiente: No llevan razón los individuos repatriados que procedentes de Cienfuegos se quejan de que no se les entrega por las zonas las 100 pesetas que á los desembarcados anteriormente se les daba. Aquellos, según se consignaba en sus respectivos pasaportes, han recibido 150 pesetas que son justamente lo que se ordenó percibirían los demás soldados; 20 pesetas al desembarcar, 30 pesetas del haber correspondiente á una quincena y 100 pesetas en la zona. Como algunos creían que las 150 pesetas que recibieron del general Jimenez Castellanos eran sin cargo, la autoridad militar ha consultado al ministro de la Guerra y ha resuelto que no puede haber diferencias entre unos y otros.

Se nos niega la inserción del siguiente anuncio: Doña María del Carmen Zamora Baena, viuda del primer teniente de infantería retirado don Francisco Zapata, cuyo domicilio se ignora, se servirá presentarse en el tercer negociado de la subinspección del segundo cuerpo de ejército, sito en el convento de Santo Tomás, en cualquier día no festivo, de diez de la mañana á tres de la tarde, para enterarle de un asunto que le interesa.

El domingo de Pascua de Resurrección aparecerá un periódico semanal que se titulará Sevilla-Taurina, bajo la dirección de un inteligente aficionado de esta capital.

Mañana se celebrarán en el refectorio de gallos las quimeras que el último quedaron concertadas.

A las doce y media de esta mañana el sacerdote don Lorenzo Marquero sufrió un síncope en la plaza de San Francisco, cayendo al suelo y causándose una herida contusa en el vértice de la cabeza. Después de curado en la casa de socorro del distrito pasó á su domicilio, Asilo de Venerables Sacerdotes.

En el establecimiento de M. Perez, Sierpes, 33, hay más de 10,000 higrómetros de los llamados *Frailes*. Se compran pianos usados.

Se interesa la presentación en el juzgado militar, calle de las Palmas, número 112, de Manuel Luna, Pilar Estepa José Pérez Lebrón, José Signioy Lebrón, Francisco Signioy, Remedios Lebrón, Manuel Vargas Acosta y Juana Ramirez Mesa para enterarles de asuntos de su particular interés.

Ha ingresado en la tesorería de Hacienda de esta provincia doña Josefa Ponce de León y Madariaga, viuda del general Dominguez, 16.800 pesetas, importe de los derechos de tramitación del título de marqués de Villafuente.

Durante la enfermedad del señor Polo de Bernabé, se ha encargado del despacho de la delegación de Hacienda el interventor señor Alonso Valverde.

En la delegación de Hacienda se han recibido hoy siete libramientos del ministerio de Fomento á favor de don Antonio Arocha, don José Aguilár, don Manuel M. Ruffo y señor ingeniero jefe de la Dirección de ferrocarriles de esta provincia; de la de Guerra tres á nombre de don Luis Mollado y don Cesar Puente, y de Gobernación uno á favor de don Ricardo Cano.

Por la depositaría-pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 263.295'34 pesetas, para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Ayer llegó á esta capital, embarcándose hoy de la comandancia de la guardia civil de esta provincia, el teniente coronel don Ricardo Morgado Cisneros.

Los señores Rinaldi y C.^a depósito de tiras bordadas y encajes, Alcaicoria 7 (pasaje), participan al público han recibido un extenso surtido de abanicos japoneses y del país á precios de fábrica.

Por su forma elegantísima y su gran solidez, cada uno más solicitadas las nuevas sillas para Iglesias que vende á cuatro pesetas el Bazar de la Campana.

Estómago Artificial. Son esperados en Sevilla los duques de Orleans. Se hospedarán en el hotel de Madrid.

Esta tarde han echado los políticos la imaginación á volar al solo rumor de una crisis planteada. Hablábase de conjunciones y ministerios probables, no queriéndonos hacer eco de las abaladas más ó menos fundadas por no herir susceptibilidades.

Hemos tenido el gusto de visitar el Bazar Médico Ortopédico y Quirúrgico instalado Sierpes, 32, donde es de admirar el extenso y completo surtido que tiene dicha casa, y especialmente en BRAGUEROS recién contruidos, al último adelanto que la ciencia recomienda, y tan sumamente baratos, que solo adquiriéndolos podrá el público concurrencer.

32, Sierpes, frente al CIRCULO DE LABRADORES Y PRÓXIMO A LA PLAZA DE SAN FRANCISCO.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Villanueva del Arzobispo, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes en el plazo de 30 días.

Alta novedad para la próxima temporada en blusas para señora, con sujeción á medida. Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

Vinos finos de mesa, Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega. Alfalfa, 15.—Se sirve á domicilio.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica la convocatoria para el ingreso en la academia de carabineros, en la que se cubrirán 25 plazas. De estas 16 corresponden á los aspirantes (del ejército y ocho para los procedentes de carabineros. También publica el programa por que ha de regirse dicha convocatoria.

Advertimos á las señoras que tengan necesidad de usar faja, ya por desviaciones ó prolapso de la matriz, obesas, vientre voluminoso, relajado, etc., etc., no djen de acudir al bazar La Cruz Roja, médico ortopédico, donde encontrarán un extenso y variado surtido en todas clases y medidas, entre ellas la verdadera faja llamada hipogástrica, única casa que las tiene especiales y que más buen resultado vienen dando. Se hace á medida el modelo que desea. Dando aviso se toman medidas á domicilio. Para cualquier duda, consúltese á los señores Coderch hermanos, dueños del referido bazar, B. Cerrajería 3, Sevilla.

De real orden se ha dispuesto que el día 18 de Mayo den principio á los exámenes de ingreso en las academias regionales de sargentos.

Dentro de breves días y procedentes de París llegarán á esta las distinguidas modistas de San Sebastián señoras Múgica hermanas.

Noticias militares: Por el gobierno militar de esta plaza ha sido designado el siguiente tribunal para fallar mañana en consejo de guerra ordinario de cuerpo, la causa instruida contra los cabos del regimiento infantería de Soria Ramón Romero y Antonio Alejandro, por el delito de insulto á superior.

Presidente, el coronel jefe de dicho regimiento don Julio Vidaurre. Vocales, los capitanes don José Gallo, del primer regimiento montado de artillería; don José Vigil, del de Granada; don Federico Blanco, don Luis Bengoechea, don Enrique Morón y don Manuel Batlle, del regimiento de Soria.

Suplentes: Don Mariano Barchiles y don Cayetano Bucardo, pertenecientes á la zona de reclutamiento. El asesor nombrado para dicho consejo es el teniente auditor de segunda clase don Salvador García y Rodríguez de Aumente.

El acto tendrá lugar á las doce del día en el cuartel de banderas del cuartel que ocupa el repetido regimiento de infantería de Soria número 9. Por real orden de 27 del próximo pasado Febrero han sido destinados al cuartel general del segundo cuerpo de ejército cinco escribientes de segunda clase del cuerpo auxiliar de oficinas militares, regresados de Cuba, disponiéndose que cesen los cinco temporeros que venían ocupando las referidas plazas.

Por esta capitania general se ha cursado al ministerio de la Guerra el expediente de pensión instruido á instancias de Dolores Guzmán Bueno. Por el Supremo de Guerra se ha concedido la pensión de 1250 pesetas á los siguientes individuos padres de soldados fallecidos en Cuba: Antonio Mejías Alvarez, Manuel Torres Sanchez, José Hidalgo Herrera, María del Pilar Gomez Moreno, Carmen Ruiz Fuentes, Polonia Estrada Santos y Engracia Frutos Marin.

Noticias religiosas: La real, libre y fervorosa hermandad y cofradía de nazarenos del Santo Sudario de Nuestro Señor Jesucristo, Santo Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Palma, establecida en la iglesia parroquial de San Pedro, celebrará su anual quinario á su amantísimo Padre, dando principio hoy á las cinco de la tarde, ante la real presencia de Jesús Sacramento, siendo el orador el reverendo padre fray Diego de Valencia, guardián del convento de religiosos capuchinos de esta ciudad y misionero apostólico.

El domingo 5, á las diez y media de la mañana será la función principal, en la que al ofertorio de la misa hará dicha hermandad pública protestaación de fé y estando encargado del panegirio el señor don José Roca y Ponsa, presbitero, canónico magistral de esta santa iglesia Catedral, terminando estos cultos con la bendición del Santísimo Sacramento antes de la reserva.

Los religiosos hospitalarios de San Juan de Dios consagrarán á su glorioso Patriarca padre de los pobres y protector de los enfermos, una solemne novena que dará principio hoy miércoles á las seis de tarde ante la presencia de Jesús Sacramento, siendo los oradores que publiquen las excelencias del santo padre: Día 1.º don José Roca y Ponsa, canónico magistral de esta santa iglesia Catedral; días 2, 3, 4 y 5, don Manuel Sanz y Sarabia, cura párroco de San Nicolás, y los días 6, 7, 8 y 9 el reverendo padre fray Diego de Valencia.

El día 8 de Marzo, en que la iglesia celebra la fiesta de este glorioso patriarca, á las ocho de mañana se celebrará una misa de comunión general. A las once de la mañana será la función solemne, en la que hará el panegirio del santo, el señor don Marcelino Spínola y Maestro, arzobispo de esta archidiócesis. Seguidamente se dará la bendición papal. En los días 7, 8 y 9 estará el jubileo circular en dicha iglesia.

Movimiento de viajeros: Ha regresado á Carmona el recaudador de contribuciones de aquel distrito don Enrique Crespo y Huertas. Se encuentra en Sevilla el comerciante de Huelva don Carlos Saiz de Tejada.

Mañana en el correo de Huelva marchará á La Palma para practicar la visita pastoral el arzobispo de esta diócesis, señor Spínola. Le acompañan el secretario de visitas don Francisco Arjona y el familiar don Juan Morales.

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El Villaverde llegó el domingo 25 á Nueva York, y el Alicante salió el domingo 26 de Singapur para Manila.

Ocasión: En la antigua y acreditada casa de préstamos calle de San Eloy, 13, se hacen operaciones con más garantía que en ninguna otra, tanto en intereses, como en la tasación de las prendas y alhajas. Además dispone de un magnífico local para pignorar carruajes de todas clases.

Horas de despacho de ocho de la mañana á doce de la noche incluso los días festivos.

H. Nuevo Oriente: Este Establecimiento sirve á diario igual comida que los Hoteles de Madrid, París é Inglaterra, estando la cocina á cargo del reputado maestro D. Antonio Benitez, y se admiten toda clase de encargos.

8 y 9, Plaza San Fernando, 8 y 9

Azulejos: Especialidad en blancos finos. Mandase catálogos. Antonio Bayarri.—Valencia

Dinero: En la acreditada casa de préstamos O'Donnell, 26, se hacen pignoraliones hasta el nueve por ciento anual, según tarifa que obra en el establecimiento.

Para la mayor comodidad del público, esta casa está abierta desde las ocho de la mañana hasta las doce de la noche, incluso los días festivos.

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierras 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Ragout á la francesa

Hotel de Inglaterra Plaza Nueva, 12 y 13

Terminadas las más importantes reformas de este Hotel y á pesar de las mejoras y comodidades que ofrece sigue rigiendo al precio de Pension diaria 750 pesetas.

La Bética Sociedad Anónima de Navegación á vapor SEVILLA

Esta Sociedad celebra la Junta General, ordinaria que marcan sus Estatutos el miércoles 15 de Marzo á la una de su tarde, en su domicilio calle Guzman el Bueno, número 2.—Sevilla 28 de Febrero de 1899.—El secretario general, Federico Avila y Eder.

Los sucesos del día Herido.—En la casa de socorro de la calle Pureza fué curado esta mañana el niño Enrique Rodriguez, que al caer de una cañalera que montaba se causó una herida profunda en la sien derecha.

Riña.—Esta tarde en la plaza de San Marcos promovieron pendencia dos individuos, resultando uno de ellos llamado Manuel Mora Fernandez con una herida incisa punzada que su contrario le produjo con una navaja.

En la casa de socorro de la calle Cardenal fué curado el herido y su agresor pasó á la prevención civil, donde quedó detenido y á disposición del juzgado.

En la de la plaza de San Francisco: Manuel Jimenez, herida contusa en la barba; José Sanchez, luxación del brazo derecho; María Rueda, torcedura del brazo izquierdo.

En la de la calle Cardenal: José Ruiz, herida dislacerada en el muslo izquierdo, producida por mordedura de perro; Emilio García, herida contusa en la cabeza; José Moreno, herida incisa en el pie derecho; Cristobal Perez, herida punzada en la planta del pie derecho.

En la de la puerta de la Carne: Antonio Alvarez, herida contusa en la barba; José Rios, herida incisa en la mano derecha; Joaquin Fernandez, herida contusa en la frente; Manuela Perez, herida contusa en la ceja izquierda; Ramón Frutos, herida incisa en la mano izquierda.

Destrozado por la dinamita Gira que termina en duelo

El 27 del pasado, aprovechando la festividad del día, varios mineros de la canchuela de Villanueva del Rio, organizaron una gira, marchando á pasar la tarde en la ribera del Huesma, con objeto de pescar en aquellas aguas, valiéndose de la dinamita.

Compañian la gira José Cano Perez, de 25 años de edad, su mujer Carmen Ruiz Gomez, la madre de esta Patrocinio Gomez Cotán, y sus compañeros de trabajo Antonio Castaño Vega, Antonio Martinez Serrano, Adolfo Fernandez Gonzalez, Miguel Martinez Torrealba, Domingo Martínez y las mujeres María Linares Lopez y Natividad Muñoz Abril.

Tres cartuchos había arrojado á la ribera el Cano, con resultado favorable, pero al encender la mecha del cuarto hizo explosión el cartucho, quedando aquel completamente destrozado.

Sus compañeros al presenciarse tan horrible desgracia se dirigieron al pueblo, dando conocimiento del suceso á las autoridades. El juzgado acompañado de la guardia civil se presentó en la expresada ribera, proximo al molino harinero denominado San Miguel, presentándose ante sus ojos un espectáculo repugnante.

El Cano se encontraba á la orilla de la ribera, teniendo al vientre completamente destrozado, faltándole la mano izquierda y teniendo la pierna derecha cortada por el muslo. Trozos de carnes y vísceras se hallaban esparcidos á alguna distancia.

También alcanzó los efectos de la explosión á Domingo Martínez, causándole una grave herida en la sien derecha y otra en el costado izquierdo. Este se encontraba próximo al interpeño cuando éste prendió fuego al cartucho.

El juzgado, después de practicar las oportunas diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio para la práctica de autopsia.

Sección judicial Vista de pleito

Un Jurado La causa que se vió hoy ante la sección segunda y con intervención del Jurado, pertenece al partido de Lora del Rio, y se siguió por el delito de robo en aquel juzgado.

Couparon el banquillo como presuntos culpables Antonio Palomo (a) Boniche, Juan Requena (a) Morenito y Ginés Raya Muñoz. Los hechos

Segun el fiscal, se pusieron de acuerdo los procesados para robar en casa del vecino de Lora don José Lopez Calzado y para realizar su propósito, dirigiéronse á la vivienda de aquel la noche del 10 de Marzo del año pasado, se apoderaron de tres gallinas que sustrajeron del corral, saltando sus tapias, las que vendieron en la cantidad de 4 pesetas 50 céntimos.

El letrado don Miguel Bravo Ferrer asistió como defensor de los tres procesados. Después de la prueba, modificó el fiscal, retirando la acusación del Ginés y sosteniéndola para los otros dos, interesando del jurado que diera un veredicto de culpabilidad.

El Jurado emitió su veredicto de acuerdo con lo interesado por el fiscal, y la sección de derecho dictó sentencia condenatoria para el Palomo y Requena, y sobreseimiento libre para el otro.

Señalamientos para mañana Criminal.—Sección primera. Sanlúcar la Mayor. Valeriano Cid, por desobediencia.

Sección segunda. Lora del Rio. Manuel Rivero Arrante y otros, por robo.

Sección tercera. Ecija. Antonio Sanchez Torrijo y otro, por hurto.

El sud-expreso El marqués de Esquivel ha conferenciado hoy con el alcalde para ocuparse de la realización del servicio de sud-expreso.

Como ya hemos dicho en ediciones anteriores, parece que el comercio no ha respondido á lo que la empresa esperaba, toda vez que en junto se ha suscrito por unas 4.000 pesetas, siendo así que la cantidad convenida en principio asciende á 13.000.

Respeto á lo que á la corporación municipal atañe, el alcalde está dispuesto á cumplir el acuerdo capitular por el que se le autoriza á subvencionar el sud-expreso.

Así lo hemos oído asegurar hoy. Por lo visto este proyecto está próximo á fracasar y fracasará seguramente si el presidente de la Cámara de Comercio no toma su defensa con calor.

Para tratar de ello estaban hoy citados los señores Heraso y Molero. En lo que á los municipios de Cadiz y Jerez se refiere, el asunto está ventilado en pró del pensamiento.

Para los coleccionistas de sellos Notas filatélicas

Demos noticia á aquellos de nuestros lectores que sientan la pasión filatélica de varios nuevos timbres que acaban de emitirse en distintas partes del globo.

En el Canadá, los timbres nuevos representan el planisferio, viéndose las posesiones inglesas dadas en tinta roja. Al pie del timbre se lee una inscripción que dice: Nous possédons un empire plus vaste qu'il n'en fut, inscripción á nuestro parecer demasiado pretenciosa. Otros timbres acaban de emitirse en el Canadá á la efígie, muy parecida por cierto, de la reina Victoria.

En Klondyke acaban de imprimirse timbres en los cuales se ven perros tirando de un trineo. En Haití, el presidente Sam, ha ofrecido su efígie al timbre. Por último, en Cuba se está haciendo la tirada en este momento de los timbres que van á reemplazar los nuestros, llevando la inscripción en letras muy visibles de Cuba.

Diarios Oficiales La "Sociedad"

GOBERNACIÓN.—Real orden dictando reglas para el ingreso de los funcionarios de la carrera judicial y fiscal de Cuba, Puerto Rico y Filipinas en la carrera judicial y fiscal de la Península.

HACIENDA.—Ampliando la habilitación de la aduana de Marbella. Dictando reglas obré la expedición de certificados de origen á la orden.

De Guerra Real orden disponiendo que el primer depósito de caballos sementales establezca paradas en las siguientes poblaciones: Carmona cuatro caballos; Sanlúcar la Mayor dos idem; Coria del Rio tres idem; Morón tres idem; Arhal cuatro idem; Marchena tres idem; Osuna dos idem; Utrera dos idem; Lebrija tres idem; Corani dos idem; Montellano dos idem; Villamartín dos idem; Utrera tres idem; Prado del Rey tres idem; Zahara dos idem; Arcos tres idem; Espera dos idem; Bornos dos idem; Algar dos idem; Tabajada dos idem; Jerez cinco idem; Medina Sidonia tres idem; Conil dos idem; Vejer tres idem; Tarifa tres idem; San José del Valle dos idem, y Sanlúcar de Barrameda dos idem.

El segundo depósito establecerá las siguientes paradas: En Ecija cinco caballos; Peñarol tres idem; Sevilla tres idem, y Lora del Rio tres idem.

BOLETIN RELIGIOSO Santos de hoy.—El Santo Angel de la Guarda, San León y compañeros mártires, y San Hilario, obispo y mártir.

Santos de mañana.—El beato Pedro de Zúñiga, mártir, Santos Simplicio, papa, y Rosendo ó Rudesindo, obispo. Liturgia.—El oficio y misa son del beato Pedro de Zúñiga, rito doble mayor, color encarnado.

Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Los ejercicios de Desagravio por la Corte de María, á las cinco, en la iglesia de religiosas de Santa Inés.—Continúan la novena, setenario y quinario anunciados, predicando en la iglesia de San Juan de Dios don Juan M. Sanz y Saravia, en la iglesia del Dulce Nombre don José A. Morgado y en la capilla de calle Alfonso XII don Juan Perez Pastor.

En la iglesia del Sagrado Corazón, á las seis de la tarde, principian ejercicios espirituales para hombres bajo la dirección de los reverendos padres de la Compañía, terminando el 12, á las ocho y media, de la mañana con la Comunión general.—Como todos los jueves ejercicios de la Santa Escuela de Cristo en su capilla propia, contigua á la parroquia de Santa Cruz.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia del Dulce Nombre de Jesús.

Monetario del padre Gago Se ha dispuesto por la Alcaldía que el lunes próximo se haga entrega al Ayuntamiento del monetario que perteneció al ilustre maestro Mateos Gago, adquirido recientemente por la corporación municipal á los herederos de aquél.

A más del notario del Ayuntamiento señor Rodriguez Palacios, asistieron al acto los señores Caballero Infante, Gestoso y Palomar. Con esta preciosa adquisición se enriquece de modo notable el Museo arqueológico de Sevilla.

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta

Ecos del extranjero La enfermedad del Papa Madrid 1.º 9 m.

Roma.—Confírmase que el padecimiento que ayer hizo guardar cama á Su Santidad no reviste ninguna gravedad. Solo se trata de una ligera fiebre con algunos dolores intestinales.

El doctor Lapponi ha recomendado ténganse con el santo padre muchos cuidados. El asunto Dreyfus

París.—En el Senado francés se sostuvo un animadísimo debate acerca del proyecto presentado sobre la revisión del proceso Dreyfus. Defendieron el proyecto del gobierno el jefe de éste, Mr. Dupuy, y el ministro de Gracia y Justicia.

Se da por segura su aprobación. La conspiración orleanista

París.—Clasificados los documentos encontrados en los registros hechos á los orleanistas, resultaron ser en su mayoría folletos de propaganda y fotografías alegóricas. Se ha evidenciado que los orleanistas confiaban en la inmediata restauración de la monarquía.

Ahora resulta que ninguna relación tuvo la calaverada del diputado Mr. Deroulede con la conspiración de los orleanistas. Del archipiélago

Aguinaldo hacia la paz Los delegados tagalos han regresado á Manila después de haber conferenciado con Aguinaldo.

Dicen que éste se inclinaba á la paz, pero que está poco dispuesto á entregar los prisioneros españoles que tiene en su poder. Si, dijeron, que serían libertados los prisioneros yankees, si se les reintegra de los gastos que aquellos llevan causados. No quieren pelear

Washington.—Centenares de filipinos cruzan las líneas de combate gritando: ¡No queremos batirnos! El jefe de los filipinos cuenta con 8.000 hombres deseosos de rendirse. Los periódicos

"El Imparcial" Madrid 1.º 10 m, á 12 t. Hace tiempo—asegura este diario—que se dibujaban dos tendencias, las que ayer han quedado deslindadas.

De un lado la de Gamazo-Silvela; de otro la de Sagasta-Romero. La bandera de estos se ha arriado ayer para no volverse á izar más. El discurso del señor Romero Robledo—sigue el de Gasset—solo ha obtenido la indiferencia de la Cámara y la caída ruidosa del gobierno.

El trovador parlamentario ha concluido. Ya era hora—termina "El Imparcial". "El Liberal"

Tiempo era ya de que saliéramos del limbo y entrásemos en un camino despejado. De seguir algunos meses más en postración semejante—añade—hubiéramos perdido toda noción de independencia.

"El Globo"

El duque de Almodóvar, único que se sintió delicado, plantó la crisis. Y exclama el diario de Catena: ¡No dimiten ante las derrotas materiales y los fracasos reales, y plantean la crisis ante una derrota imaginaria y un descalabro moral!

De Cadiz El "Isa de Panay"

Cadiz 1.º 11 m. Procedente de la Habana y de Puerto Rico ha fondeado en este puerto el "Isa de Panay", que salió el 12 del primer punto.

Trae 36 jefes y oficiales, 96 individuos de tropa de distintas armas, y seis enfermos. El total de pasajeros asciende á 266 para Cadiz y 58 para Barcelona, en su mayoría comerciantes y empleados.

No ha ocurrido novedad en la travesía.—Salido. Camino de la crisis Censuras

Los ministeriales censuran que votaran en contra del gobierno algunos senadores que deben al señor Sagasta su carrera política unos y grandes favores otros. Creen que al gobierno le será admitida la dimisión en el acto.

Los conservadores encuentran muy esperanzados. Suspensión de sesiones

Han sido extendidas las comunicaciones suspendiendo las sesiones. Los ministeriales dicen que en el caso de una solución conservadora, formarían una coalición electoral entre liberales y republicanos para combatir á los conservadores y gamacistas.

Añaden que la subida de los conservadores al poder sería premiar la deslealtad de los gamacistas. En Barcelona

Manifestación de repatriados Barcelona 1.º 2 t. En la plaza de Cataluña de esta capital se han reunido varios grupos de repatriados con objeto de organizar una manifestación para pedir el pago de los alcances.

Los jefes militares y la policía han logrado hacerlos retirarse ordenadamente.—Simó. (TELEGRAMAS URGENTES) Lachambre á Galicia

Madrid 1.º 2 t. El ministro de la Guerra ha llevado á la firma de su majestad la reina el nombramiento del general Lachambre para la capitania general de Galicia. Cablegrama de Ríos

Noticias desmentidas El ministro de la Guerra ha negado todo fundamento á la supuesta reclamación de los yankees por la actiuid del general Ríos.

Este ha cableografiado hoy diciendo han sido licenciados los jefes y oficiales indígenas, los cuales se dirigen á Zamboanga. La crisis

La cuestion de confianza Madrid 1.º 2 á 6 t. El jefe del gobierno acaba de plantear ante S. M. la reina, la cuestion de confianza, diciéndole no puede gobernar con estas Cortes.

Fundado en esto—añadió—entregó á V. M. las dimisiones de todo el Gabinete. Después aconsejó á la regente pulsara la opinión de los presidentes de las Cámaras y jefes de partidos.

S. M. la reina lo hará así, comenzando esta tarde. Los ministros

Los consejeros dimitentes se reunieron á las cuatro de la tarde, después de leerse en las Cámaras las comunicaciones dando cuenta de la crisis y suplicando la suspensión de las sesiones. Siempre Romero

Al comunicarle al señor Romero Robledo la noticia de haber dimitido el gabinete dijo: ¡Si es así, quedará sin contestar mi discurso? ¡Me alegro!

Antes de decidir Su majestad la reina consultará á los presidentes de las Cámaras, á los expresidentes de las mismas y á los jefes de grupos. Parece perder terreno la idea de un gabinete intermedio.

En los círculos nótese grande animación. En las Cámaras

Esperanzas ministeriales

En ambas Cámaras se ha leído la comunicación dando cuenta de la dimisión presentada por el gobierno y la de la suspensión de las sesiones.

Los intimos del señor Sagasta confían en que éste obtendrá el decreto de disolución. SENADO

SESION DEL DIA 1.º DE MARZO Principio sin fin

Abren la sesión y el señor Rodríguez Yagüe pide conste su voto con el de la mayoría, y el mismo ruego hace el señor Mendizábal, disculpándose de no haberlo hecho personalmente ayer por encontrarse enfermo.

Después se lee la comunicación del jefe del gobierno, dando cuenta de la crisis y rogando se suspendan por tal causa las sesiones. Así lo acuerda la alta Cámara.

Bolsa de Madrid Madrid 1.º 4 45 t.

4 por 100 interior... 69 3/8
4 por 100 fin de mes... 69 1/8
4 por 100 exterior... 69 5/8
4 por 100 amortizable... 69 00
Aduanas... 91 40
Cubas (emisión de 1888)... 69 80
Cubas (6 por 100)... 59 00
Empréstito filipino... 67 50
Banco de España... 399 00
Tabacaleras... 245 00
Cambios París... 248 75
Cambios Londres... 80 00
París exterior español... 65 25

En la cuarta plana Lotería Nacional.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 28 de Febrero de 1899

Premiados con 300 pesetas

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Centena prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Dos mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Tres mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuatro mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cinco mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Seis mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Siete mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Ocho mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Nueve mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Diez mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Once mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Doce mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Trece mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Catorce mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Quince mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Diez y seis mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Diez y siete mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Diez y ocho mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Diez y nueve mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veinte mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintiun mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintidós mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintitrés mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veinticuatro mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veinticinco mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintiseis mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintisiete mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintiocho mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Veintinueve mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y uno mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y dos mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y tres mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y cuatro mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y cinco mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y seis mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y siete mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y ocho mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Treinta y nueve mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y uno mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y dos mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y tres mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y cuatro mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y cinco mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y seis mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y siete mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y ocho mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cuarenta y nueve mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y uno mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y dos mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y tres mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y cuatro mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y cinco mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y seis mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y siete mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y ocho mil prize.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers for the Cincuenta y nueve mil prize.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO SAN FERNANDO... TEATRO DEL DUQUE...

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE SAN FERNANDO... TEATRO DEL DUQUE...

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 1.º de Marzo de 1899. Servicio para el 2.º...

Portland Cementos

PÍDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

Callos! Durezas! Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro...

CALLICIDA ABRAS XIFRA

Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es inodoro. No duele ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación...

MORRHUOL CHAPOTEAU. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta...

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos...

IMPOTENCIA. Debilidad genital, espermatorea y esterilidad. Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos...

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París...

ARRENDAMIENTO de dos magníficos pisos en el centro, propio para huéspedes, para la temporada de Semana Santa y Feria...

MORRHUOL CHAPOTEAU. Labradores ¡Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS...

NO MAS VELLO. POLVOS COSMÉTICOS "FRANC". DEPILATORIO. NO IRRITA EL CUTIS. EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAIZ...

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. Contiene la carne de vaca digerida por la Pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago...

VALERIANATO PIERLOT. remedio poderoso e inofensivo contra NEURALGIAS * ENFERMEDADES NERVIOSAS. 26, Rue Saint-Claude, París...

Fundición de hierro de ENRIQUE BALBONTIN. CALLE DE GOLES.—SEVILLA. Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas (500 ptas.)...

Solo por 15 días. Venta de maquinaria usada en perfecto estado de conservación. Una máquina de vapor sistema "Cassé", de 16 caballos...

Amueblado. Se arrienda un piso principal, bonito, alegre y cómodo, calle de Bailén, 15. A los Propietarios. Reciben de Arriendo en buen papel, imprenta clara y elegante...

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.